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Цели:  

- познакомить детей с историей рождественского праздника и традициями 

русского народа; 

- развивать интерес к народному творчеству и традициям Руси; 

- воспитывать любознательность и любовь  своей стране, приобщать к 

русским православным традициям. Создать праздничное настроение. 

Задачи: 

- формировать представления детей  о рождественских традициях; 

- воспитывать бережное отношение к традициям русского народа; 

- получить представление о праздновании Рождества Христова в России; 

- познакомить учащихся с рождественскими обрядами. 

Актуальность: 

В современной России растет интерес к культурно-историческому наследию 

страны. Культура России на протяжении тысячелетия формировалась под 

воздействием православной религии. Без знания истории христианской 

православной культуры невозможно освоение ценностей русской и мировой 

культуры. Одному из главных православных праздников и посвящено 

мероприятие «Рождественские встречи», востребовательность и актуальность 

которого продиктована острой необходимостью воспитания цельной, 

жизнеспособной, творческой и нравственно-здоровой личности, защиты и 

развития ее духовности. 

Выводы: 

Россия переживает духовный подъем, начинается поиск утраченных 

ценностей, попытки вспомнить былое, позабытое, и, оказывается, что обряд, 

обычай, праздник направлены на сохранение вечных человеческих 

ценностей: мира в семье, любви  ближнему, сплоченности, нравственного 

добра, скромности, красоты, истины, патриотизма.  Пережив времена 

забвения, культура православия возрождается. Восстанавливая памятники 

старины, мы должны думать не только о возрождении  архитектурного стиля, 

но и о воскрешении духовных ценностей, так как духовно-нравственное  

развитие и воспитание детей являются первостепенной задачей современной 

образовательной  системы и представляют собой важный компонент 



социального заказа для образования, которому отводится ключевая роль в 

духовно- нравственной консолидации общества. 

Оборудование: 

- кабинет украшен картинами и иллюстрациями на тему «Рождественские 

забавы»; 

- на плакатах написаны народные приметы зимы, пословицы и поговорки; 

- чистые листы, цветная бумага, ножницы. 

 

                                   Ход мероприятия: 

1. Звучит Тропарь Рождества Христова 

 

1 ведущий: 

Как тиха эта ночь… как прозрачна она! 

Вдохновенно глядят небеса, 

И в объятьях глубокого зимнего сна 

Ожиданием дышат леса… 

В эту тихую ночь беззакатной звездой 

В мрачной бездне утраченных лет 

Загорелся впервые над грешной землей 

Христианства божественный свет. 

 

2 ведущий: 

Великое чудо в ту ночь свершилось: 

Спасителя Бог нам послал,  

В забытой пещере, в заброшенных яслях 

Младенец, Сын Божий лежал. 

Звезда над пещерой, как свет путеводный, 

Сияла ученым волхвам, 

И громкая песнь пастухов величаво 

Стройно неслась к небесам. 

 

2. (Инсценировка). Слышится звон колоколов. На стуле сидит девочка с 

куклой. 

Входит ребенок со звездой. Следом идут трое мальчиков с дарами для 

рожденного младенца. 

 



1 мальчик: 

Мы пришли приветствовать рожденного на Земле Богомладенца и 

принесли дары. Это золото, потому что этот мальчик рожден, как Царь 

Земли. 

 

2 мальчик: 

Мы принесли ладан, потому что, твой сын, Мария, великий человек на 

Земле, проповедник, целитель, спаситель наш. Этот дар 

Первосвященнику и Богу. 

 

3 мальчик: 

Мы принесли ему  миро, потому что твой младенец пострадает от 

людей и отдаст жизнь свою. Каждому человеку придет время умирать, 

и это дар Смирна  для новорожденного младенца Христа. 

 

1 ведущий: 

Дары волхвов- это золото, ладан и смирна, которые волхвы принесли в 

дар новорожденному Младенцу Христу. Они имеют символическое и 

пророческое значение: 

Золото- как дар Царю в виде дани или подати. В  древние времена 

считалось самым ценным металлом, из которого изготавливались 

разные украшения и предметы быта для царей и влиятельных людей. 

Ладан- ароматическая древесная смола, благовоние. Как  и сейчас, в 

ветхозаветные времена использовался за богослужением. Каждение 

ладаном символически выражает благоговение человека перед Богом.  

 

2 ведущий: 

А скромная елка печально стояла: 

Она не имела даров, 

И тут звездочки с неба скатились 

На елку одна за другой. 

Младенец от яркого звездного света 

Проснулся, на елку взглянул,  

И личико вдруг озарилось улыбкой, 

И ручки он к ней протянул. 

Исполнил Спаситель свой подвиг высокий, 

Учил и творил чудеса, 

За нас пострадал и, воскресши из мертвых, 

Вознесся к Отцу в небеса. 



А мы с той поры каждый год вспоминаем 

И набожно чтим Рождество: 

Ребенок ли, взрослый- все празднику рады, 

И в каждой семье торжество. 

 

1 ведущий: 

Младенец  Иисус рожден был в ту ночь, 

Чтоб людям страдающим в мире помочь. 

 

2 ведущий: 

Мир вам, гости долгожданные, 

Что явились в добрый час: 

Встречу теплую, желанную мы готовили для вас! 

Добрый день всем добрым людям! 

          Пусть веселым праздник будет. 

          С Рождеством вас поздравляем, 

          Счастья, радости желаем! 

          

         Практическая работа. Дети вырезают звезду  и наклеивают ее на лист      

         бумаги. 

 

        3 ведущий: 

        Вот сколько ярких звездочек еще появилось в честь рождения Иисуса. 

        В праздничные Рождественские дни люди «колядовали». (рассказывает      

        про колядки) 

        Исполняется «колядка». 

 

        Далее дети приглашаются на праздничное чаепитие. 

 

 

 



 

 


